KoALa (KOmbinatoryka-Algorytmika-Logika)
(szkota podstawowa 2017/18)

V Liceum Ogolnoksztatcace im. Klaudyny Potockiej w Poznaniu,
Wydziat Matematyki i Informatyki Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu,
Wydziat Matematyki i Informatyki Uniwersytetu Wroctawskiego,

Fundacja Matematykow Wroctawskich
Autorkg ilustracji tytutowej jest Hanna Kuik, uczennica V LO w Poznaniu.

Zabronione jest korzystanie z jakichkolwiek pomocy (w tym kalkulatorow, telefonéw, komputerow itp.)!
Czas pracy (z wpisaniem odpowiedzi do karty rozwigzan) to 45 minut. Powodzenia!

Zad. 1. (6 pkt) Na poétce stojg w nastepujacej kolejnosci czesci 12-tomowej encyklopedii:
11,1,10,4,3,2,8,7,12,6,9, 5. W pojedynczym ruchu robot jest w stanie wyciggna¢ wybrany tom i
wstawi¢ go w dowolne miejsce na polce, tzn. na poczatek, na koniec albo pomigedzy dowolne dwa tomy.
a) Jaka jest najmniejsza liczba ruchéw robota potrzebna do ustawienia toméow po kolei (rosngco)?

b) A gdyby poczatkowo stalty w kolejnosci 2, 4, 6, 8, 10, 12, 11,9, 7,5, 3, 1?
C)A2,4,6,8,10,12,1,3,5,7,9, 11?

Zad. 2. (6 pkt) Po lewej mapa drogowa Wyspy Bergamuciej z zaznaczo-
nymi miastami. Po ostatniej $Sniezycy prezydent wyspy postanowit, ze
zamknieta zostanie maksymalna liczba drog, taka ze z kazdego mias-

ta wcigz da si¢ dojecha¢ do dowolnego innego.

a) Ile drog bedzie zamknigtych?
b) A gdyby Wyspa wygladata tak jak po prawej?

Zad. 3. (8 pkt) Przy zapisie sygnalow docierajacych z Kosmosu ufoludki stosujg nastepujace kodowanie:
jesli kolejny znak wystepuje raz, przepisuja go; jesli znak pojawia si¢ wiecej razy z rzedu, zapisujg ten znak
1 liczbe jego wystapien (czyli np. wiadomos¢ ABBCCCCCCCCCCCBCC zapisza jako AB2C11BC2).

Jesli w ten sam sposob zakodujemy pewng wiadomo$é ztozong z cyfr, to mozemy otrzymac: 1234.

Podaj wszystkie wiadomosci, ktore dajg taki kod.

Zad. 4. (7 pkt) lle jest najkrotszych drog taczacych po siatce z rysunku A
punkt P z punktem: A? B? C? B

Zad. 5. (9 pkt) W radiowej zabawie stuchacz ma odgadnac¢ liczbe naturalng z przedziatu od 1 do n, podajac
kolejno swoje strzaty, a w odpowiedzi otrzymujac za kazdym razem jeden z trzech komunikatow: 1) trafites,
2) podana liczba jest mniejsza niz szukana, 3) podana liczba jest wigksza niz szukana. Ile co najmniej pytan
powinien moc zada¢ stuchacz, zeby mie¢ gwarancje¢ otrzymania odpowiedzi ,,trafites” przy n rownym:

a) 15, b) 16, c) 17?

Zad. dodatkowe (tylko dla rozstrzygniecia remisow wsrod laureatow).
a) (Y4 pkt) lle cyfr ma iloczyn 1:2-3-4-...-11-12 ? (Mnozone sg kolejne liczby naturalne od 1 do 12).
b) (2 pkt) A 1-:2-3-4-...-21-22 ? (Mnozone sg kolejne liczby naturalne od 1 do 22).
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3. (Wypisz tu wszystkie takie wiadomosci w dowolnej kolejnosci).

4.P-A: P-B: oo P-C:



